

常常被噩梦惊醒,过年不敢回家,不能给女友名分……

改头换面的杀人犯 20年后落网

Z 通讯员 徐森泉 纪婕妤 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天,建德警方宣布,追捕了20年的杀人案嫌犯钟某在广东韶关落网。

打开泛黄的案卷,时间调回1996年12月,在建德发生了一起凶杀案,死者是外地人,一开始身份不详,尸体是在一座荒山上被发现的,没有目击证人,20年前更没有监控和有效的痕迹取证方法……凶手真的会就此逍遥法外吗?

“20年来,我常常在夜里梦见有警察来抓我,我在老家的山上跑着跑着就惊醒了。”落网后的钟某说。

钟某,湖北建始县人。1991年,年仅14岁的钟某随老乡外出打工,后来和几个老乡走上了行窃之路。

“那时候,有老乡被抓了,我也想过收手,但是他不让。”钟某口中的这个“他”,就是比钟某大4岁的万某,万某是团伙中的大哥,团伙中还有个比钟某大两岁的刘某。

1996年,三人在建德盗窃了一批财物后逃往温州某工地。后因为分赃不均,万某逼迫钟某将已经挥霍的赃款交出来。被逼急了的钟某在一天夜里举起铁锤砸向万某。万某头部被砸伤,并向钟某索要医药费。身无分文的钟某便到处躲避万某。钟某和刘某从温州逃到了金华,万某就跟到金华;他们到建德投奔朋友,万某又跟他们上了同一趟火车。

1996年12月29日,万某找到了钟、刘二人,要求钟某为其提供治

疗。谈判以争吵告终。为了彻底摆脱万某,当晚,钟、刘将万某约至新安江街道洋富潭一带的山上,用石块将其砸死。作案后,两人逃离了建德,彻底失去了踪影。

按照20年前警方的破案水平,这件案子的侦破难度较大,警方通过整整3个月的走访,终于确定了一名怀疑对象,2004年,民警辗转全国,终于将潜逃回湖北老家的刘某抓获归案。然而,刘某交代还有同案犯钟某,但是两人早已断了联系。刘某因杀人被判处死缓,可钟某身在何处依旧毫无线索。

20年过去,侦查员早就换了好几茬,但民警一直没有停下追寻的脚步。今年11月初,重案中队长徐森泉在梳理命案逃犯时,再次对钟某杀人案进行跟进,并且获取了重要线索——广东广州有一个电话一直在和钟某妹妹联系。此前,钟某从未与家人电话联系过。

围绕这条线索,民警展开了调查,并赴广东寻找钟某下落。在广东韶关新丰县,侦查员发现了钟某的行迹。钟某有一辆白色轿车,是工地上钢筋工的包工头,没有固定住处。

时隔这么多年,当年犯案的小伙子如今成了中年,钟某也更改了名字,但经过信息比对,警方确定了他的身份。

据钟某交代,他犯案后曾至金华、北京等地打工,后来到广东待了十五六年,只在去年回了老家。钟某有一个交往五六年的女友,但一直没结婚,也没有要孩子,车子则登记在女友名下。常常被噩梦惊醒、过年不敢回家、不能给女朋友一个名分、没办法接大公司的工程,这些都是因为钟某没有合法身份。钟某目前已被刑事拘留。

“老赖”不腾猪圈 房东放猪打架

结果既要赔钱又被判刑

Z 本报记者 许梅 通讯员 范宝华 潘晓

本报讯 虽然租赁合同到期,但承租人方乙(化名)就是不肯腾退猪圈。为了赶走这个“老赖”,房东王女士迫不得已使出撒手锏——在明知方乙猪圈里养的种猪生性好斗的情况下,故意拆掉猪圈栅栏,放猪打架,致使其中两只种猪“互殴”致死。王女士没想到,她的“警告”不仅没能维护她的正当权利,赶走租客,反而赔了钱、犯了法。

50岁的王女士是兰溪人,在乡下老家有个养猪铺。2014年3月,她把猪铺租给了同村人方甲(化名),租期5年,租金每年5000元。后来,方甲又把猪铺私下转租给了方乙。王女士后来得知转租一事,考虑到已成事实,就收下了方乙一年的租金。

2015年10月份,根据环保要求,王女士花5万多元给猪铺装了沼气池。为了收回成本,当年11月,王女士找到方乙,告知其养满一年后要涨租金,不续租就退出。方乙不乐意,既不肯加钱续租,也不愿腾退。与方乙几次谈不拢后,2016年3月18日,王女士与方甲签订解除租赁协议,双方约定猪栏租赁协议在2016年3月底终止,另外再给2个月的时间腾退。但方乙还是按兵不动。

今年7月23日,忍无可忍的王女士趁方乙不在猪铺,拆掉猪圈所有栅栏,让种猪跑出猪圈互相打斗,最终造成多只种猪跑出猪圈后相互打架,其中两只严重受伤后死亡。方乙后来发现,报了警。

案发后,王女士虽赔偿了方乙种猪死亡损失人民币9256元,但仍因涉嫌破坏生产经营罪,被提起公诉。

法院审理后认为,王女士不满方乙不肯提高租金或退出猪铺,为泄愤而破坏生产经营,造成损失5000元以上,其行为已构成破坏生产经营罪。考虑到其已退出直接导致的财物损失,可酌情予以从轻处罚,最终判处王女士有期徒刑七个月,缓刑一年。

办案检察官提醒,对“老赖”租客,王女士作为房东,正确的做法是通过法律途径,向当地法院提起民事诉讼,请求法院公权力介入救济,而不应因对方“蛮干”而“以牙还牙”,把自己由有理变成犯法。

昨日两场火 所幸无伤亡

本报记者 陈立波



昨天13时50分,海宁市斜桥镇群乐路一沙发厂突然起火。嘉兴消防支队先后调派10个现役中队、8个专职消防队赶赴现场救援,将被困在6层楼顶的数十名工人救下,火灾未造成人员伤亡。



就在大家都在关心海宁火灾救援进度的过程中,16时46分,杭州萧山新塘街道萧绍东路一麻将机厂也发生了大火,杭州消防支队立即调派12个中队前往救援,所幸这次火灾也未造成伤亡。

记者从消防部门了解到,自进入冬季以来,每天火警的报警数量明显上升。消防部门提醒市民做好冬季防火工作。

诱人:4000元“豪华大礼包”只收99

其实只值10块钱,诈骗团伙靠这样骗了200多万

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

本报讯 只需99元的快递费和“保管费”,就能收到一个超值大礼包,里面有“玉手镯”“云南旅游卡”“纪念银币”等。但事实上,这个“大礼包”里的产品,加起来成本不超过10元。昨天,嘉善警方公布了这起涉案金额逾200万元的电信诈骗案。

11月时,姚庄派出所辖区的居民老李,接到了一个北京打来的电话,对方自称是聚友收藏中心的,在公司成立11周年庆活动中,老李被抽中成为全国2000个幸运用户之一,可获得价值4000多元的“豪华大礼包”,里面有一块纪念银币、一个玉手镯和一张价值3980元的旅游卡。

“您不用事先支付任何费用,但因为‘礼包’内的奖品比较贵重,快递公司要收保管费,您只要在收货时付给快递员99元快递费和‘保驾护航费’就可以了。”这话打动了老李,与对方核实家庭住址后,老李就等着收货了。

第二天,快递就到了。老李打开一看,银币还带着塑封包装,玉手镯包装精美,旅游卡是中国国旅的,卡上明确标注了“云南游”“双飞6天5晚”“双人贵宾卡”等字样。

乍一看,“大礼包”里的任何一样东西价值都超过100元,只要付99元就能换回这么多东西,老李觉得很值,没有多加考虑,高高兴兴地付了钱签收。等到子女回家一看,老李才发现所谓的“旅游卡”根本无法使用。但因为被骗金额小,老李也没有报警,见到社区民警上

门这才提起。

警方对此引起了重视,民警在调查中发现,嘉善收到这种“大礼包”的老年人不少,初步估计有千人之多。

很快,警方便查到,这所有的一切都与一家“上海泽彭电子商务有限公司”有关,地址在上海闵行。12月6日上午,嘉善警方45名警力直扑上海闵行一商务楼。由于警方来得突然,老板储某和主管凡某以及17名话务员无一漏网。

原来,27岁的储某,以前在电信诈骗团伙中当过业务员,后来发现这个行当比较赚钱,于是就出来单干。今年6月,储某和凡某等人在上海开了这家所谓的电子商务公司,招聘了17名话务员,并从网上购买了大量公民个人信息,包括名字、电话号码、家庭住址等,就开始卖“大礼包”了。

据储某交代,今年6月至今,他们平均每天要呼出200多个诈骗电话。因为不同于其他诈骗手段,这种“货到付款”“广种薄收”的诈骗方式很容易得手,平均每天寄出的快递就有百余件。

据储某交代,所谓的纪念银币其实是塑料做的,玉手镯则是有机玻璃制成的,至于价值3980元的旅游卡,根本无法使用,只是从网上花1.5元买来的空卡。

民警进一步调查发现,仅嘉善地区收到这种“大礼包”的老年人就有近千人之多,全国范围内受害者超过2万人,主要集中在浙江、安徽、山东等地,涉案金额超过200万元。

目前,犯罪嫌疑人储某、凡某等18人已被嘉善县公安局依法刑事拘留,一人被取保候审。

砸车盗窃嫌犯落网 网吧老板为何受罚?

因为嫌犯上网他没按规定登记

Z 通讯员 陈宇新

本报讯 近日,温岭市泽国镇腾蛟村的村民张某向警方报案,称自己的汽车车窗被砸,里面的一些物品被偷,停车场内其它车辆也有被砸的痕迹。

当天,警方调看了案发地附近监控,由于当时天色已晚,监控没有捕捉到嫌疑人具体外貌。接下去的几天,泽国镇竖石村、山下陈村等地也发生了类似砸车窗盗窃案,十余辆机动车被砸。

案件进入胶着状态,但派出所民警在侦破另一起电瓶车盗窃案的过程中,抓获了一名不满20岁的嫌犯。在审讯中,该嫌犯承认自己近期参与过砸车窗盗窃案,而带着自己作案的是一名姓王的男子。每次作案后,他们都会带着偷来的现金去周围的网吧玩游戏。

侦查发现,王某作案手段娴熟,可能有盗窃前科。通过排查,警方发现王某行踪,并在一家网吧成功将其抓获。据王某交待,自己出狱没多久便重操旧业,带领着一群社会青年组团盗窃。

同时,在案件前期侦破工作过程中,由于网吧老板贪图方便,未按规定登记王某信息,致使警方在登记人员中始终无法查找到王某踪迹,泽国派出所对网吧老板采取了罚款2000元的处罚措施,并勒令其整改。